

2024总台重阳特别节目温情上演

以时代幸福感焕新“重阳”底蕴



▲走过16年的颛桥糕会今年首次走进商圈。(主办方供图)
▲《霞光满山河颂》——2024中央广播电视总台重阳特别节目温情上演。(央视供图)

■本报记者 王彦

“重阳节听完这首歌想家了”“爷爷奶奶们跟着感觉走太酷啦”，类似轻盈又温馨... 九九重阳，《霞光满山河颂》——2024中央广播电视总台重阳特别节目温情上演...

“前浪”故事，在荧屏展开一幅老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安的动人画卷... 节目从“国潮”概念里汲取灵感，将青年文化与老年人熟悉的生活图景融合创新...

网友们感慨，真实自有感染力，活力与魅力的舞台背后，不正是老年人的幸福生活... 节目中，积极组织参与“银龄行动”的“全国优秀党务工作者”杨朝群老人受邀前来...

传统重阳文化的现代表达

九九重阳是独属于中华民族的传统节日。自先秦至今，人们在登临山水的超逸风度中，感受登高节俗的自然生命底蕴...

重阳特别节目展示了特有文化的象征仪式。对今天的许多人而言，登高、插茱萸是我们从千百年的诗词古韵里传习的传统与风俗...

来自河南上蔡的95后姑娘邵婧源，把大家的视线带到了她的家乡，感受“中国重阳文化之乡”的浓浓节日氛围... 身为这项河南省非物质文化遗产的第二代传承人...

■本报记者 李婷

“九日重阳数，三秋万实成。”又是一年重阳节，上海推出不同类型的群众文化活动，让人们亲近传统节日，弘扬中华优秀传统文化...

九九重阳，“糕”兴过节

九九重阳，食糕是绕不过去的习俗。甚至，民间有谚语：“重阳不吃糕，老来无人邀。”在闵行，一年一度的颛桥糕会如约而至...

当然，东道主的颛桥糯糕必不可少。作为颛桥地区民间纯手工制作的传统糕点之一，它既是常年逢熟吃熟的农家食品，又是数百年来农家改善生活的智慧结晶...

而颛桥的重阳节习俗，也是闵行区非遗。据《颛桥志》记载：“1922年颛桥工商界举办第一届重阳节，邀请商贩设摊赶节... 在很长一段时间内，九月初九举行重阳节庙会...

延续传统，文化敬老

中华民族自古就有孝老、爱老的优良传统，重阳节也被称为敬老节。上海各区举办多彩人文艺术活动，以文化敬老的方式打开传统节日...

当代“前浪”故事的书写

当下的老年人什么样？总台重阳特别节目借传统文化与时代主题，创新书写当代

白玉兰戏剧奖获奖演员文艺志愿讲演系列活动启动 戏剧名家来到观众身边

本报讯（记者王筱丽）昨天下午，“与时代同行，与人民同心”——上海市庆祝中华人民共和国成立75周年主题活动“玉兰芬芳·艺心惠民”上海白玉兰戏剧表演艺术奖获奖演员文艺志愿讲演系列活动暨首场讲演在宛平剧院正式开启...

玉兰戏剧表演艺术奖组委会办公室主办，以文艺志愿讲演的独特形式，鼓励文艺家深入基层、扎根人民，弘扬优秀传统文化...

演员作为主讲嘉宾，20场讲演涉及京剧越沪淮五大剧种，体制内外艺术家将陆续进社区、进校园、进企业、进商圈、进医院、进新城、下基层、下部队，开展相关戏剧普及推广讲演...

兰戏剧奖作为上海文化“码头”与“源头”的重要作用。在启动仪式上，讲演艺术家代表安平、沈映刚、梁伟平以“文艺轻骑兵”的形式送上戏曲唱表演...

上海白玉兰戏剧表演艺术奖作为全国重要的戏剧奖项之一，在促进新秀成名、推动名家成大师的过程中，发挥出强大的集群、辐射和示范效应...

“公园里的莎士比亚”演艺市集亮相古城公园

在老城厢腹地，有一座“莎翁”梦幻乐园



■本报记者 王筱丽

“十月鲜花，即一切诸声为乐，环挂长空，直面一切奇妙。”古城公园草坪正中，一个高达三米的巨型白色信封被“拆开”，这封“莎翁来信”为游客们开启了一段特别的戏剧体验旅程...

随着城市草坪20分钟效应的火热出圈，城市公园也逐渐成为年轻人热衷的“小众微度假”目的地。今年，“公园里的莎士比亚”选择在古城公园全新升级，围绕“演艺市集”概念，将户外剧场、露天影院、艺术市集、公园巡游、沉浸式小舞台集于一体...

处处都可当舞台，人人皆是“剧中人”

古城公园北接外滩，南邻豫园，地处上海老城厢腹地，以“古”与“新”的完美融合为设计理念，既保留了上海传统文化的精髓，又通过园林展现现代生态与休闲惬意...



昨天，演艺大世界“公园里的莎士比亚”（第三季）演艺市集，作为第23届中国上海国际艺术节“艺术天空”文化惠民项目亮相。(主办方供图)

走进公园，衣着五彩斑斓的戏服、踩着高跷的演员队伍十分引人注目。仔细一看，戏服上印着《第十二夜》中文台词，原来是乌龙剧团的演员在“空中”与游客热烈互动...

长达10天的戏剧嘉年华中，“公园里的莎士比亚”将莎翁经典与公园的自然空间相结合，把古城公园变为一个充满戏剧文化氛围的“超级游乐场”...

“莎翁市集”不只有戏剧

除了主题装置打卡，活动期间，古城公园还变身成为充满戏剧文化氛围的演艺市集，融逛街、赏景、品美食、文创、即兴表演于一体的“松弛感”在这里体现得淋漓尽致...

过——话剧、木偶戏、光影杂技、泡泡秀、街头乐队等多种表演，在这个梦幻乐园里轮番登场。无论是追求时尚的Z世代，还是热爱传统戏剧的观众...

活动期间，古城公园除了开启“白+黑”双栖的嘉年华模式，每逢周五、周六夜晚，主舞台还将迎来周末特别嘉宾演出《莎士比亚的花园GALA》...

名家名团接棒伦敦爱乐来沪 东艺金秋节目单“星光”耀眼

■本报记者 姜方

“金秋上海迎来收获的季节，剧场和音乐厅正在接连‘放大招’！”第23届中国上海国际艺术节即将开幕，面对纷至沓来的优质演出，乐迷们难以抑制感慨...

上海乐迷熟悉的“老朋友”们都回来了。10月20日，中国常客“姐夫”瓦莱里·捷杰耶夫与马林斯基交响乐团将第四次登台东艺，以穆索尔斯基《图画展览会》、肖斯塔科维奇《b小调第六交响曲》...

节目单排期表上，乐坛众多名家“星光”耀眼。11月4日—5日，玛塔·阿格里奇将与有着卓越技巧的小提琴家吉尔·沙汉姆共同领衔，携手丽达·陈-阿格里奇、西奥多西娅·恩托库、李坚、玛丽·帕洛特、埃德加·莫罗...

海外多支重量级乐团将带来各自的新作和代表作。10月23日—24日，日本国宝级大师坂东玉三郎为顶级太鼓乐团鼓童执导的著名代表作《打男》将迎来上海首演...